

乌龟、鹅、狗，火车站开起“动物园”

铁路警方提醒：活体动物不能带上车

马涛 邬世权

“白酒能带上年吗？”“不能！”“蛇呢？”“那更不能了！”“那泡了蛇的药酒呢？”“还是不能！”

这番有些“奇葩”的对话，不是电视剧里的情节，而是真真切切地发生在宁波火车站的安检口。近日，一名旅客拎着一瓶蛇酒过安检时，被安检员拦下了。

当值安检员说，当时，中年男性旅客胡先生拎着一个塑料袋，在准备过安检口时，“主动”和安检员有了这番对话。在安检员的要求下，胡先生拿出了一个窄口瓶，瓶里的酒倒是不多，但瓶底赫然盘着一条蛇，把安检员吓了一跳。

“白酒泡的，蛇是毒蛇，特意找人买的，已经泡了1个多月了。”胡先生说，他这趟是准备回老家的，但药酒还没喝完，所以就准备带回去。他心想着酒不多，蛇也是死的，应该会让带上年的，结果还是不行。

“不管有毒没毒，也不管死活，蛇肯定不让带上年。还有，你这白酒是散装酒，也不行。”安检员耐心地解释说。胡先生表示在宁波没有朋友可以代领，自己也不知道什么时候再回宁波，于是，他将这瓶蛇酒交给安检员处理。

据了解，如果仅仅是白酒，旅客可以寄存，也可以委托他人来拿，火车站可以提供一定期限内的暂存服务。但如果白酒里泡着的是毒蛇，哪怕是死的，那也是违禁品。如果没人来拿回去，按照安检相关规定，是可以没收的。

至于怎么处理，相关人员表示，他们将和铁路派出所商量一下，“里头是蛇，也不能随意丢弃的，怎么处理都有个规程办法。”

说来也巧，这两天，火车站安检可是和动物们“杠”上了。就在当天下午，一名旅客拎着个红色布袋准备过安检。安检员一看，用途绳子扎好的袋子里，有东西在蠕动。安检员让旅客打开后，发现里面竟然有只乌龟！

“活体动物不让带上年啊！”在安检员的建议下，这名旅客同意让朋友过来将乌龟领回去，自己则带上行李继续行程。

然而，这并不是近日宁波火车站安检发现的唯一“活体动物”。第二天，25岁的贵州小伙熊某准备回老家，竟然抱着一只萌萌的小黑狗，看起来只有几个月大。根据规定，这只小狗肯定是不能带上年的。熊某说，他没有熟人在宁波，虽然有些失望，但他还是将小狗上

交处理。

无独有偶，到了下午，一名女性旅客拎着个泡沫箱过安检。几乎不用扫描，安检员就发现泡沫盒子里藏着一只鹅。“旅客怕鹅憋着气，特意开了个口，但鹅的头都伸出来了。”安检员回忆当时的场景，也有些忍俊不禁。

这只鹅，最终也被扣下了。“以前春节安检时，还有人带着鸡坐火车的，说特意买的土鸡，要带回老家去。”说起安检时查获的各种动物，无论是安检员，还是执勤民警，几乎都有“不一样”的经历。

“就说刚刚过去的暑假吧，很多小朋友跟着家长出门，有的竟带着小猫、小狗甚至小兔子。”民警说，对这些活体动物，他们建议旅客第一时间联系朋友来带走或自行处理，火车站方面和铁路警方都没有仓库或人力进行寄存保管，如果旅客自己处理不了，他们代为处理，无非也就是尽快放生掉，“不会过夜的”。

在此，铁路警方提醒广大市民，出门乘车请事先做好功课，哪些能带、哪些不能带，自己要心中有数。尤其是猫、狗、鸟等活体动物，若无人代领只能是放生，希望各位旅客对此引起重视。

温州安排百万经费保护特有畜禽品种

刘彩玲

近日，温州市畜牧兽医局制订并下发了《2018年度温州市地方畜禽种质资源保护与开发项目实施方案》，雁荡麻鸡、灵昆鸡、马站红鸡、浙系长毛兔(平阳系)、温州水牛、磐石灰鹅、高产奶牛冻精引进等7个品种(项目)，被列入保护、开发之列。

这一实施方案对“保种”作了详细要求，比如对雁荡麻鸡项目，要求常年保持雁荡麻鸡“青脚黑麻羽”和“黄脚黄麻羽”2个品系原种鸡群，每个品系40个家系，核心鸡群3000只；继续选育和提纯复壮，确保雁荡麻鸡种群的外貌特征不变，保持遗传性能及生产性能稳定。

据了解，温州市地方畜禽遗传资源历史悠久、种源丰富，曾有温州水牛、温州白猪、马站红鸡、雅阳猪等15个地方品种，但由于无法满足产业化需求，多数种群处于濒危之中。

去年，省农业厅畜牧总站和我省相关种场负责人签订了《浙江省畜禽遗传资源保种协议》，主要内容是在5年内让33种列入《浙江省畜禽遗传资源保护名录》的家禽家畜由省级以上保种场进行保护，让它们维持一定规模的群体，并保持其品种特性，不因经济效益低等原因而灭绝。

为此，温州市决定每年安排温州市地方畜禽种质资源保护与开发专项经费100万元，采取“政府购买服务，资金适当补助配套”的方式，支持有意愿承担“保种”项目任务的单位。

冬枣都是“糖精枣”？ 杭州抽检39批次全部合格

通讯员 梁国强

本报讯 近日，坊间传言说，凡是又脆又甜的冬枣都是泡过糖精的，也就是“糖精枣”。为此，杭州市市场监管局组织各地市场监管部门对冬枣进行监督抽检，集中开展食品安全“你点我检”活动。

杭州各区(县、市)市场监管局联合当地食品安全监督协会，和媒体记者、第三方检测机构一起，由市民选择常去的农贸市场、超市、水果店等，挑选冬枣进行抽样，共抽取39批次冬枣。经检测，39批次样品均未检出糖精钠。

杭州市市场监管局提醒消费者，不要相信“冬枣都被泡过糖精”的谣言，选购水果等食品要到证照齐全的超市、商场、水果店等地购买，网购食品时应查看商家公示的食品经营许可证、营业执照等资质证明，选择信誉度高的网上商家购买；购买食品后，要注意索取和保留好购物收据或发票等购物凭证，如果购买到“问题食品”，要注意保存相关物证，并拨打12345电话向市场监管部门投诉举报。

警用自行车上岗 犄角旮旯也能快速赶到

通讯员 卓珊珊

本报讯 近日，平阳县公安局水头镇派出所成立了一支绿色环保巡逻宣传队伍——警用自行车巡逻宣传队。这支队伍共有10辆自行车，每辆车上都配有警用标识、防诈骗宣传标语，还安了警灯。

警用自行车小巧灵活、机动性强，弥补了居民区里部分道路狭小，警车难以进入，步行巡逻覆盖面小等不足，能方便民警深入公共复杂场所、出租房屋聚集地等案件易发地，及时掌握辖区动态，实现无死角巡逻防控、零距离服务群众。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

消防“肌肉男”走T台

昨日下午，杭州市消防支队举行第二届健美比赛。此次比赛以“激昂青春迎改革、扬帆起航展英姿”为主题，来自全市消防部队的61名“肌肉男”走上T台，展示了消防官兵的力量与美。

本报记者 陈立波
通讯员 王筱倩 摄



来江山拍微电影，有奖励有补贴 江山市出台扶持微电影产业发展政策措施

本报记者 王琳燕

本报讯 近日，《江山市扶持微电影产业发展的若干政策意见(试行)》正式出台，为微电影产业发展创造了更为有利的条件。

2017年，江山市被授予“浙江微电影战略合作城市”称号，江山耕读小镇被授予“浙江省微电影拍摄基地”称号。

据了解，《江山市扶持微电影产业发展的若干政策意见(试行)》的最大扶持力度体现在对影视文化作品的生产方面：影视作品的创作以江山

为题材或在江山取景画面占50%以上的原创微电影作品，获得国际级奖项的，每部奖励50万元；获得国家级奖项的，每部奖励20万元；获得省级奖项的，每部奖励10万元；获省级以上(含省级)个人奖项的，酌情给予0.3万元到2万元奖励。

扶持政策还鼓励编剧编写江山题材的微电影作品(含网络大电影、网络电视剧)：制作完成的微电影在知名网站、平台播出的，凭网站、平台开具的正规付费发票，发票金额超过20万元以上的，按发票金额的5%给予奖励；以江山为题

材创作的或在江山取景占50%以上的原创微电影作品(含网络大电影、网络电视剧)，与知名网站、平台独家合作播出的，凭网站、平台开具的正规付费发票，发票金额超过20万元以上的，按发票金额的10%给予奖励。

此外，这一政策还对在江山注册的影视文化企业或影视机构给予较大的扶持力度，比如给予主营微电影业务的办公场所租赁补助、用于微电影项目的贷款贴息、拍摄微电影作品的食宿交通补助以及设备器材租赁补贴等。